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∗Imprimanta pe care editam revista în format A3 și celelalte anunțuri informative de la biserică, în format A4/A3, s-a defectat în mod iremediabil, fiind pusă în dificultate apariția duminicală a acestei publicații.  
∗ Primim donaţii pentru: 
♦achiziţionarea unui aspirator pentru realizarea curăţeniei în Biserică pentru Sărbătoarea Învierii Domnului 
♦achiziţionarea unei mochete în pridvorul bisericii   
∗Așteptăm un ctitor pentru poarta mare de acces a Parohiei Toma Cozma      În dorința de a îmbunătăți cât mai mult imaginea exterioară a bisericii noastre, în această toamnă s-au demarat amplele lucrări de reparaţie a gardului bisericii şi refacerea porţilor de acces auto.  Până acum, s-a realizat proiectul tehnic pentru porțile principale de acces în parcul și curtea bisericii, lucrare executată prin sponsorizare de către domnul Arhitect Florin Matei. De asemenea, cu sprijinul S.C. Bioma Agro Ecology Co, s-au construit deja cei  doi stâlpi monumentali din beton.  Ne rugăm Bunului Dumnezeu să ne ajute să găsim şi un ctitor pentru poarta mare de intrare în parc. 

 Facem un apel către toți cei ce doresc să ne sprijine în rezolvarea acestor probleme stringente, către toți cei care doresc să-și înveșnicească numele printr-o donație destinată celor care, peste veacuri, vor păşi în curtea acestui sfânt lăcaş, pentru a-şi alina sufletele şi a se ruga, pomenindu-şi veşnic binefăcătorii.  
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00, la  CĂSUŢA FILANTROPICĂ Responsabili: 
∗ Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, petite_sourire@yahoo.com 
∗ Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din impozitul 
pe venitul dvs. sau 20% din 

impozitul pe profit pentru lucrările 
şi activităţile pe care le susținem în 

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450   ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.   
 Aşa cum persoanele fizice au opţiunea de a redirecţiona 2% din impozitul pe venit către o cauză nobilă, mediul de afaceri poate să investească în sectorul non-profit fără vreun cost real prin intermediul sponsorizării. Potrivit legislaţiei (Legea nr. 32/1994 privind sponsor izarea ,  modif ica tă  ş i comp le t a t ă  p r in :  Ordonan ţ a Guvernului nr. 36/1998, Legea nr. 204/2001 si Legea nr. 394/2006), f i rm e l e  ş i  c ompan i i l e  p o t să redirectioneze o parte din impozit către o cauza socială, în limita a 3‰ din cifra de afaceri, sau a 20% din impozitul pe profit (dintre cele două, este luată în considerare cea mai mică). Tot ce trebuie făcut este completarea unui contract de sponsorizare foarte simplu, contabilul calculează suma respectivă iar banii sunt transferaţi în contul ONG-ului ales.  DETALII şi INFORMAŢII: 

• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, tel. 0761 621 994  
• e-mail: parohiatomacozma@yahoo.com  
Parohia “TOMA COZMA” vă este 

un partener credibil ! 
ANUNŢ UMANITAR Un copil al parohiei noastre are nevoie de ajutor ! 

  

Andrei Burlică, un copil deosebit al parohiei noastre are nevoie de ajutorul fiecăruia dintre noi.  La vârsta de doar 19 ani, viaţa i s-a schimbat definitiv, aflând că suferă de aplazie medulară autoimună, formă severă, boală de care, numai printr-o intervenţie chirurgicală în străinătate s-ar putea vindeca. Costul operaţiei este de 250.000 euro. Anul trecut a absolvit cu succes Colegiul Costache Negruzzi din Iaşi şi ca orice tânăr aflat la început de drum cu propriile puteri, Andrei a visat să devină student. A fost admis la Facultatea de Informatică din cadrul Universităţii Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, evidenţiindu-se ca un student talentat şi foarte conştiincios. A sperat și speră ca viaţa să îi ofere bucuriile specifice vârstei, ca oricare dintre noi. Durerile şi chinul prin care trece acum acest copil sunt greu de descris în câteva rânduri. Doar un transplant de celule stem, în Israel, i-ar putea reda viața normală la care toţi avem dreptul.  

Duminica Sfintei Cruci  
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PROGRAMUL  SLUJBELOR  RELIGIOASE în această săptămână  
 

♦Astăzi, DUMINICĂ, 18 martie,  
• ora 7.00, Utrenia şi Sf. Liturghie  Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu       - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  Ipodiaconi: Rareş Neagu, Dragoş Mario Urmă, Teodor Drăgulănescu, Marius Mândrescu  Asistenţi liturgici: Cristian Sârbu, Cosmin Vînătoru 

♦MARȚI, 19 martie, ora 18.00, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei noastre. Având în vedere și faptul că biserica noastră deține două icoane deosebite ale Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, lucrătoare a numeroase fapte minunate de-a lungul secolelor, suntem încredințați că această rânduială de rugăciune va fi mult folositoare tuturor celor ce cu credință ne vor fi alături întru cinstirea sfintei noastre ocrotitoare.  
♦VINERI, 23 martie, ora 18.00, Taina Sfântului Maslu 
♦SÂMBĂTĂ, 24 martie, 

• 7.00 - Slujba Utreniei 
• 9.00 - Sfânta LITURGHIE 
• 11.00 - POMENIREA PENTRU CEI RĂPOSAŢI 
•18.00 — Slujba Vecerniei  Pomenirile pentru cei adormiţi vor continua în toate sâmbetele din Postul Mare, până la Sâmbăta lui Lazăr.  Pentru înscrierea pomelnicelor pentru morţi, vă rugăm a vă adresa preotului, în afara slujbelor, având în vedere programul duhovnicesc şi liturgic extrem de încărcat din această perioadă. Vă stăm la dispoziţie zilnic, la Oficiul parohial.  PROGRAMUL DUHOVNICESC  ÎN POSTUL MARE 

  PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII: 
• Vinerea, începând cu ora 18.00, în timpul şi după Slujba Sfântului Maslu 
• Sâmbăta, începând cu ora 18.00, în timpul şi după Slujba Vecerniei  PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
• Duminica şi în sărbătorile însemnate prin cruce roşie, în cadrul Sfintei Liturghii, care începe la ora 9.00; la momentul cerut de canoanele Bisericii, pentru folos sufletesc şi bucuria unei eficiente comuniuni cu Dumnezeu prin Sfintele Taine 
• În mod excepţional, pentru copiii preşcolari şi pentru creştinii aflaţi în situaţii speciale, Sfânta Împărtăşanie se va putea administra în afara cadrului canonic al Sfintei Liturghii 
• Pentru persoane bolnave sau în vârstă, care nu se pot deplasa la Biserică, se pot face programări la tel.: 0232 211 273, 0742 044 844  

♦ În fiecare SÂMBĂTĂ, ora 13.00, Curs gratuit de încondeiat ouă, cu participarea meşterilor populari autentici   
♦ În fiecare DUMINICĂ, ora 14.00, Curs gratuit pentru învăţarea colindelor de Florii şi a cântărilor Prohodului   

Evanghelia duminicii 
Luarea Crucii şi urmarea lui Hristos,  

( Marcu VIII, 34-38; IX, 1)  
 VIII 

 
34. Şi chemând la Sine mulţimea, împreună cu ucenicii Săi, le-a 
zis: Oricine voieşte să vină după Mine să se lepede de sine, să-şi 

ia crucea şi 
să- Mi urmeze 
Mie. 
35. Căci cine 
va voi să-şi 
scape sufletul 
îl va pierde, 
iar cine va 
pierde sufletul 
său pentru 
Mine şi pentru 
Evanghelie, 
acela îl va 
scăpa. 
36. Căci ce-i 
foloseşte 
omului să 
câştige lumea 
întreagă, 
dacă-şi pierde 

sufletul ? 
37. Sau ce ar putea să dea omul, în schimb, pentru sufletul său ? 
38. Căci de cel ce se va ruşina de Mine şi de cuvintele Mele, în 
neamul acesta desfrânat şi păcătos, şi Fiul Omului Se va ruşina 
de el, când va veni întru slava Tatălui Său cu sfinţii îngeri. 
IX 
1. Şi le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă că sunt unii, din cei ce 
stau aici, care nu vor gusta moartea, până ce nu vor vedea 
împărăţia lui Dumnezeu, venind întru putere. 
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Lumea - reflexie a stării sufletului nostru  
Sfânta Cruce constituie emblema Jertfei mântuitoare a Domnului nostru Iisus Hristos. De aceea, ea este cinstită în mod deosebit în cultul nostru creștin ortodox, care i-a dedicat și unele sărbători, între care Aflarea (6 martie) și Înălțarea (14 septembrie) Sfintei Cruci, care se referă la descoperirea, în urma săpăturilor coordonate de către Sfânta Elena, mama împăratului Constantin, a Crucii pe care a fost răstignit Domnul Hristos. Duminica Sfintei Cruci pe care o serbăm astăzi nu are în vedere comemorarea unui anume eveniment din istorie. Această duminică ne cheamă la ceva mai important decât orice eveniment: la stare - starea pe care o procură sufletului prezenţa şi lucrarea Sfintei Cruci în viaţa noastră. Despre această stare, iată, suntem chemaţi a da mărturie fiecare dintre noi în această zi de cinstire a Sfintei Cruci. 

Căci ce-i foloseşte omului să câştige lumea întreagă, 
dacă-şi pierde sufletul ? Sau ce ar putea să dea omul, în 
schimb, pentru sufletul său ? (Marcu VIII, 36-37). Această a doua întrebare pune în faţă clar, valoarea inestimabilă a sufletului nostru. Nu poate fi comparată valoarea sufletului unui om cu nimic din toate ale lumii acesteia. Sufletul este mai important decât toate. Partea aceasta nevăzută a fiecăruia dintre noi dar atât de activă şi de prezentă în toate simţirile şi trăirile noastre, este de fapt ceea ce rămâne din noi după ce nu mai suntem. Atâta doar rămâne din noi ca parte nestricăcioasă, nepieritoare: sufletul omenesc. Tocmai această ridicare a sufletului omenesc mai presus de timp, de istorie, mai presus de spaţiu şi de orice raportare materială îl face incomparabil cu nimic din valorile pe care le avem în jurul nostru.  Sufletul meu, iată are o valoare mare. Ce aş putea să fac eu pentru sufletul meu ? În cea dintâi întrebare pe care o pusese Mântuitorul ar părea o tensiune între suflet şi lume pentru că Hristos arată că în ciuda faptului că omul ar câştiga toată lumea, pierzându-şi sufletul a pierdut totul. Oare chiar să fie această tensiune, acest antagonism între lume şi suflet ? Nu de puţine ori Mântuitorul Iisus Hristos atrage atenţia ucenicilor Săi: nu sunteţi din lume, ci Eu v-am ales pe voi din 

lume, spune El (Ioan 15, 19). Să nu vă fure mințile … 
înțelesurile cele slabe ale lumii îndeamnă Sfântul Pavel (Coloseni 2,8),  dar cea mai înfricoșătoare afirmaţie este: 
Stăpânitorul lumii acesteia este diavolul (Ioan 12, 31).  Noi care suntem obişnuiţi să facem o ierarhizare în tot ceea ce ne înconjoară mai cu seamă în plan social, cu greu ne putem imagina cine ar putea fi stăpânul întregii lumi. O luptă după putere şi slavă deşartă omenească ne învolburează mintea, ne poartă pe toţi dintr-o parte în alta şi fiecare încearcă să îşi dovedească întâi de toate lui însuşi, într-o autosuficienţă trufaşă, că el este mai mare decât cei din jurul său. Şi diavolul profită de această goană a noastră după putere şi tocmai alergarea după putere, sau chiar dobândirea ei, ne face slabi în faţa celui rău.  Cu toate acestea, noi nu putem face abstracţie de lume, puţin sunt cei care reuşesc o astfel de performanţă şi, paradoxal, chiar atunci când se retrag din lume, în pustietăţile pământului şi nu mai ştie nimeni de ei, abia atunci se roagă mai mult pentru lume. Ce anume ne determină pe noi, ca atunci când mergem într-o mănăstire, unde călugării sunt retraşi de lume, le dăm pomelnice ? Tocmai faptul că retragerea lor din lume nu înseamnă o absenţă, ci o prezenţă în lume pe un alt plan, planul spiritual, duhovnicesc. De aceea,  ştim că rugăciunile lor au putere pentru lume, pentru că ei sunt detaşaţi de lume, dar nu dezinteresaţi sau indiferenţi faţă de lume. Oare am putea noi să urâm lumea ? Aici, cred eu, trebuie făcută o distincţie clară: între ceea ce înseamnă lumea ca umanitate, ca însumare a tuturor semenilor noştri şi ceea ce înțelegem prin lume ca împărăţie, imperiu al răului, ca loc de manifestare a păcatului. Depinde ce vezi în lumea aceasta: ochiul cel bun vede pe cele bune, ochiul cel rău vede pe cele rele. Aşadar, iată, până şi percepţia lumii ţine de starea noastră sufletească. Aşadar, dacă trebuie să vorbim despre lucruri, în esenţa lor, în mod normal nu ar trebui să existe un antagonism exclusivist, ci dimpotrivă, între lume şi suflet ar trebui să existe o simbioză, o armonizare continuă, dar totul depinde nu de lume, ci de sufletul meu.   

 
Pr. Mihai Mărgineanu 

SĂRBĂTORIŢII SĂPTĂMÂNII 
 În această săptămână îşi serbează ziua câteva persoane dragi nouă:  

♦Duminică, 18 martie: domnul Iulian Pasăre şi 
domnul Florin Batineu- susţinători ai parohiei noastre, Răzvan Theodor Vînătoru—tânăr asistent liturgic în Altar 
♦Miercuri, 21 martie: domnul Radu Casian, dirijor 
al Corului nostru Parohial 
♦Joi, 22 martie: doamna profesor Elena Precupanu, 
enoriaşă şi susţinătoare a parohiei noastre; Alexandru Burlică, copil al parohiei noastre, ipodiacon în Altar 
♦Vineri, 23 martie: domnişoara Daniela-Mihaela 
Cojocaru, coordonatoare a multor activităţi artistice în cadrul parohiei noastre.  
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     Nr. 474 
Daruri de fructe și alimente pentru  bolnavii de la Galata și Bârnova     Bolnavii internaţi la secţia Bârnova a Spitalului de Psihiatrie Socola Iaşi și cei de la Centrul social de tip rezidențial Galata au primit sâmbătă, 17 martie pachete cu alimente de la parohia noastră.  Astfel, domnul Consilier Mihai Trandafirescu a oferit un prânz constând din sărmăluțe calde, colivă și cozonac, la 130 de copii și tineri din cadrul Centrului social de tip rezidențial Galata. Câtă bogăție de simțire și trăire creștină pot să-ți ofere acești copii și tineri prin ochii lor mari și umezi de recunoștință, a căror expresie nu poate fi cuprinsă în cuvinte, dar rămâne pentru totdeauna înscrisă în memorie ! Apoi, pentru a treia oară în Postul Paştilor, enoriaşii din parohie, îndrumaţi de PC. Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, caută să aducă o lumină în sufletele celor de la Bârnova. După ce a fost străbătut un drum anevoios, foarte deteriorat, aproape impracticabil, am ajuns la secţia Bârnova.   Aşa cum se întâmplă de fiecare dată, pacienţii i n t e r n a ţ i  î n  u n i t a t e a spitalicească au aşteptat cu bucurie şi emoţie sosirea reprezentanţilor parohiei Toma Cozma. Câţiva bărbaţi din secţie ne-au ajutat ca de fiecare dată la împărţirea darurilor, fiind consideraţi “de încredere” de angajaţii spitalului. Pentru această acţiune filantropică s-au făcut două echipe care au mers în fiecare salon pentru a oferi câte un pachet constând în a l im e n t e ,  f r u c t e ,  ş . a . “Bodaproste pentru tot ce aţi oferit. Dumnezeu să-i ierte pe cei adormiţi!”, se aude pe holul de la parter. Bucuria oamenilor internaţi la Bârnova este cu atât mai mare atunci când păşim pragul saloanelor cu cât ei ne consideră prieteni. Ne-am dat seama de acest lucru şi în momentul în care am fost întrebaţi de una dintre membrele Comitetului nostru parohial, prezentă la fiecare acţiune caritabilă derulată în anii trecuţi Unde este domnişoara I u l i a n a Nechita ? De ce nu a mai venit pe la noi ? Ne este tare dragă şi o aşteptăm să mai vină, a s p u s  o pacientă. La f i n a l u l a c ţ i u n i i filantropice de la secţia Bârnova din a treia sâmbătă din Postul Mare au fost transmise 

mulţumiri preoţilor şi enoriaşilor din parohia Toma Cozma, atât din partea pacienţilor cât şi din partea angajaţilor de aici. Câteva ceasuri petrecute în preajma bolnavilor din secţia Bârnova te fac să uiţi de grijile vieţii, de timpul care parcă nu mai are răbdare cu noi şi de problemele cotidiene. Detaşat fiind de urbanul şi agitaţia lumii îţi dai seama cât eşti de bogat, cât de milostiv este Dumnezeu cu tine, având sănătate, familie, dragostea celor din jur, etc. Pentru a primi această bogăţie trebuie să ajungi la bolnavii de la Bârnova, care îţi vor zâmbi şi-ţi vor arăta bunătatea inimii lor.  Constantin Ciofu 
***  Mulțumim mult tuturor creștinilor care au adus ofrande la biserică precum și celor care s-au implicat în colectarea şi organizarea pachetelor: doamnei preotese Gabriela Mărgineanu,  doamnelor Maria Dănuţa, Floarea Cimpoi, Aurica Raveica, Mihaela Cărăușu, Elena Tănase, Eufrosina Crudu, Mihaela-Orlanda Munteanu,  precum şi domnilor 

Neculai Cimpoi, Petrică Pătraşcu, Petrică Tărăboi, Constantin Ciofu, Dumitru Geru, Sergiu Panaite. Mulţumim de asemenea şi domnului Grigore Cristescu, doamnei Amalia Zaharia care s-au implicat în activităţile de curăţenie de după organizarea pachetelor.   În mod deosebit adresăm mulțumiri şi echipei care a mers la Bârnova: domnişoarei Ionela Buhuş care a asigurat transportul până la Spitalul Bârnova, doamnei Mihaela Cărăuşu şi domnului Constantin Ciofu.    Mulţumim de asemenea, pentru tot sprijinul acordat şi intermedierea către bolnavi, domnişoarei Iuliana Nechita, domnului dr. Gheorghe Nedelciuc, domnului  asistent şef Ovidiu Manolache, precum şi doamnelor asistente Mihaela Barladeanu, Ionela Tulbure, Liliana Apreutesei, Gina Albert, Mariana Bujor, Camelia Cernescu.  Apelăm la toţi cei care doresc să se implice în organizarea acestor acţiuni din sâmbetele Postului Mare (fie prin transport, fie prin alimente, pungi, ambalaje, fie prin implicare în organizarea şi distribuirea pachetelor) să se adreseze la tel. 0741 706 602, 0761 621 994.   
 

Cateheză despre semnificațiile  Sărbătorii Învierii Domnului  
 Miercuri, 14 martie, elevi de la Școala Carol I din Iași, îndrumați de doamna învățător Geta Bîzdâgă, au participat la biserica noastră, la o cateheză susținută de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu despre semnificațiile Sărbătorii Învierii Domnului, despre ritualurile și obiceiurile complexe ale Sfintelor Paști.  
  


